

大额存单额度“告急” 无锡多家银行下调利率



视觉中国资料图

本报讯 大额存单一度被视为银行业的“揽储利器”，但在利率市场化背景下，以及净息差收窄等因素影响下，一些银行对大额存单的态度也发生了改变，今年4月以来，多家银行向分行下发了调整存款利率授权管理的通知。目前锡城情况如何？记者进行了探访。

“听说大额存单利率马上又要下降了，我今天早上赶紧过来买了，反正这笔钱暂时也不用，这样利率也锁定三年了。”4月25日上午10点，在广发银行无锡分行营业大厅内，市民李阿姨告诉记者，得知大额存单即将降息，她在理财经理的建议下，购买了20万元三年期的大额存单。

广发银行无锡分行零售部负责人告诉记者，近期购买大额存单的客户明显增加，用“抢购”形容一点都不为过。据了解，该行已经明确接到通知，自5月1日起将会下调大额存单利率，“下个月应该就不会有3.35%利率的三年期大额存单了，客户需要尽快购买，未来大额存单的利率也会越来越低。”

30亿元“专新融” 输血“小巨人”企业

本报讯 记者昨悉，人民银行无锡市中心支行在全省率先出台《金融赋能专精特新“小巨人”企业促成长行动实施方案》，综合运用货币政策工具、推出系列特色产品、运用科技手段提升服务效率等，为专精特新“小巨人”提供更优质的金融服务环境，更为有潜力成长为“小巨人”的企业扫除成长中缺乏金融资源的困扰。

具体来看，《行动实施方案》支持举措主要有以下四个方面：加强“专”属政策支持，综合运用人民银行各项货币政策工具，撬动更多金融资源支持专精特新“小巨人”企业融资。打造“精”细融资体系，推动银行机构打造专精特新“小巨人”企业金融服务特色品牌，形成无锡银行业专精特新“小巨人”企业“一行一策一品”的金融服务体系。拓宽“特”色对接渠道，组织开展线上金融服务推介活动，定期线上发布银行特色金融服务政策和产品，推动银企融资主动对接、紧密合作。塑

江苏银行无锡分行、宁波银行无锡分行的理财经理也表示，虽然该行目前还没有降低利率，但感觉下调的“氛围很足”，随时“说停就停”，且额度紧俏，客户需要抓紧时间购买。

记者了解到，目前还没有下调大额存单利率的银行只有少数，工、农、中、建四大国有银行三年期大额存单利率均下调了0.1个百分点，下调时间为4月25日起。民生银行、兴业银行、招商银行等大部分股份制银行也于近日下调了大额存单、普通定期存款利率，下调幅度也从5个基点到60个基点不等，起投金额普遍仍保持在20万元。

“大额存单、定期存款利率下调将成为未来趋势。”多位业内人士向记者表示，如果存款利率太高，贷款的利率则很难降下来，企业融资成本也就很难降低，此次集中调整银行中长期存款利率，也是为了缓解银行负债成本和息差收窄压力，从而为银行降低贷款利率提供空间。（陈文君）

造“新”型金融服务，在专精特新“小巨人”企业聚集区试点建立“快贷中心”，出台“快贷标准”，加强大数据、云计算等金融科技运用，积极开发线上金融服务项目，为企业提供“从快从简”金融服务。

目前，人民银行无锡市中心支行已设立30亿元再贷款再贴现专用额度，打造专精特新“小巨人”企业专项产品——“专新融”，支持地方法人机构输血专精特新企业。据统计，一季度累计支持71户科技型企业获得低息贷款和票据融资17亿元。联合市工信局启动专精特新“小巨人”企业银企对接活动，推动全市银行机构拟对146户企业新增授信86亿元。建立专精特新“小巨人”企业梯度培育“白名单库”，撬动金融资源助力企业梯度进阶。“通过实施金融赋能促成长活动，力争全年专精特新‘小巨人’企业授信金额不低于450亿元、授信覆盖率不低于80%、金融顾问服务覆盖率达到100%。”（吴梦佳）

无锡发布“两链”护航行动方案

切实解决企业“急难愁盼”问题

本报讯 昨天，市政府召开新闻发布会，会上发布了《无锡市保障产业链供应链稳定护航行动方案》（下称《工作方案》），积极推进企业平稳有序复工复产，全力以赴帮助企业解决原材料和配套零部件供应、员工到岗生产、物流运输、融资困难等生产经营中的问题。

方案内容包括协调“两链”保供、畅通物流运输、稳定外贸需求、加强金融支撑、加大用工保障、优化惠企服务等六个部分共20条措施。协调“两链”保供主要针对受疫情影响管控影响企业生产经营面临问题的情况，通过联动协调和对上争取及开展配套协作对接等方式，帮助企业打通产业链供应链“难点”“堵点”。畅通物流运输主要包括提高通行证审批效率、优化高速卡口入锡查验、提供驻锡货车生活保障、应急运力保障、城际通行协调、保障国际邮件、快递正常运输等服务。稳定外贸需求通过商务、海关、机场等

单位联动配合，来提升通关服务效率，保障外贸进出通畅。加强金融支撑主要为小微企业提供融资支持，疫情期间不盲抽贷、断贷、压贷，因疫情封控原因无法及时还本续贷的提供征信违约记录调整服务。加大用工保障主要通过加大线上招聘力度、深化劳务协作机制、发挥机构服务力量等方式，来解决企业用工需求。优化惠企服务主要包括设置线上服务专栏，开设惠企服务专窗等方式提供“惠企”政策咨询及企业诉求的响应。20条服务内容全部对外公布服务咨询电话，切实做到企业“有困可解”“有问必答”。

“两链”护航行动方案虽刚刚发布，但护航行动已经开展一段时间，近期我市通过建立“全市产业链供应链保障群”等方式，帮助省内外和市内企业协调相关问题1200余项，其中近1000项基本得到解决。

（孙晔）

8大先行窗口确定 全域推进海绵示范城市建设

本报讯 昨天，市政府召开新闻发布会，会上发布了《关于扎实推进系统化全域海绵示范城市建设的实施意见》（下称《实施意见》）。提出了“在全国海绵城市建设示范中走在前列”的总体目标要求，围绕《实施意见》，经市政府常务会议审议通过，我市出台了《无锡市系统化全域推进海绵示范城市建设行动计划》（下称《行动计划》）。

根据国家创建海绵示范城市要求，结合无锡实际情况，《行动计划》提出了全面建成“内外兼修、独具特色、示范引领”的海绵城市的总体目标，明确和细化了分年度的建设目标和建设任务，要求“2022年年底，各区至少形成一个具有连片效应的海绵城市示范区；2023年至验收前，形成国内领先的海绵城市建设模式。”明确了建筑小区、道路广场、公园绿地、水系治理、排水管网及场站、能力建设等六大类

项目的建设任务，共计安排工程类项目366项。并提出打造蠡湖未来城、太湖湾科创带、宛山湖生态科技城、洗砚湖生态科技城、梁溪科技城、锡东新城高铁商务区、中瑞低碳生态城、新吴区美丽宜居示范区等8大片区作为海绵城市建设先行窗口，建设成为具有连片性和典型性的海绵城市示范区域。

在海绵城市示范城市建设中，坚持以人民为中心，围绕老百姓“房前屋后”的问题，聚焦城市雨水管理，进一步提高城市防洪排涝能力，动态消除积水点，整体上实现50年一遇内涝防治标准，消除“城市看海”现象，以海绵城市理念实施老旧小区改造、城市水环境深度治理，全面消除市区建成区劣Ⅴ类水体，国省考断面水质达标率达到95%以上，持续改善城市生态质量，提升城市生态品质，营造诗意栖居环境。（孙晔）

今年新建更新百个公共体育设施项目 推动奥体中心、体育中心改造等项目建设

本报讯 昨天，市政府召开新闻发布会，会上发布了《无锡市全民健身实施计划（2021—2025年）》（下称《计划》）。

《计划》中提到，到2025年，无锡人均体育场地面积达到4.15平方米，经常参加体育锻炼人数比例超过47%，城乡居民达到《国民体质测定标准》合格以上的人数比例保持在95%以上，全市千人拥有社会体育指导员达到4.5人。

《计划》主要任务包括7个方面：一是加快全民健身设施提档升

级；二是广泛开展全民健身赛事活动；三是提高全民健身科学指导水平；四是激发体育社会组织活力；五是促进重点人群全民健身开展；六是推进全民健身协同融合发展；七是繁荣全民健身文化氛围。

在加快全民健身设施提档升级方面，《计划》中称，推动无锡市奥体中心、无锡体育中心改造等项目建设，盘活城市空闲土地，2022年新建和更新公共体育设施项目100个以上。（孙晔）